

鹰城被命名为国家节水型城市

□记者 牛超 实习生 董婉平

本报讯 1月26日,市城管局传来消息,住房和城乡建设部、国家发展和改革委员会联合发布《关于命名第十批(2020年度)国家节水型城市的公告》,决定命名秦皇岛市等全国34个城市为国家节水型城市,平顶山市位列其中。

据了解,我市有多条大型河道及数座大型水库,但水资源并不丰富。全市人均占有水资源量449立方米,仅占全国人均水平2100立方米的1/5。水资源短缺已成为制约经济社会发展的瓶颈。

2018年,我市启动创建国家节水型城市,对市区500余家计划用水单位实行计划管理,对59家符合条件的用水单位进行重点监控,2019年公共供水非居民用水计划用水管理率达到94.2%;按照“采补结合、动态管理、计划开采、科学

利用”的原则,对自备水依法实施规范化管理,截至2019年底,共封闭拆除自备井140眼,累计压采市区年地下水开采能力142万立方米;完善水价,实行居民生活用水阶梯式计量水价。对市区600多家特种行业用户进行计量收费;对供水管道进行改造,确保供水管网漏失率达标。2018年、2019年,市自来水公司新建、改建供水管道7902公里。截至2019年底,主城区已建成DN75以上管径的供水管道总长1245公里,公共用水普及率达98.8%;平顶山泽辰环保科技有限公司每年生产销售中水900多万立方米;鹰城水务第三污水处理厂,年处理污水2500多万立方米,污水处理达标后全部注入颍河作为生态修复补水。2018年、2019年共处理城市污水28977.05万立方米。2019年我市再生水利用量达到3051.22万立方米,再生水利用率达22%。



暖阳驱霾蜡梅香

1月26日上午,在市城乡一体化示范区白龟湖国家湿地公园,蜡梅绽放,花香沁人心脾,市民观赏拍照。当天,市区最高气温达到12℃,阳光驱散了持续多日的雾霾天气,市民纷纷来到户外享受冬日的惬意晴天。本报记者 张鹏 摄

我市发布通知 加强春运春节期间疫情防控

提倡非必要不流动,在当地过年
这些人员抵平需持7天内核酸检测阴性证明

□本报记者 王春霞 实习生 郑润爽

哪些人员抵平前48小时须向村(社区)报备?如果抵平时未持核酸检测阴性证明怎么办……1月25日,市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室下发《关于进一步加强春运春节期间疫情防控工作的通知》(以下简称《通知》),针对有关事项进行了规定。此前,市疫情防控指挥部办公室发布了《致全市人民的一封信》,提醒群众非必要不离开平顶山地区,还要求全市在疫情防控工作中推广使用电子健康码。

■提倡在当地过年

为加强人员流动管理,《通知》提倡春节假期非必要不流动,在当地过年,引导群众减少不必要出行,没有特殊原因不出市,不要前往境外和国内中高风险地区,必须前往的要提前向所在村(社区)报备,党政机关、国有企业事业单位工作人员,要同时报经单位批准。各类学校、企业错峰放假和开学开工。

■农村婚丧嫁娶办活动要报批 规模控制在50人以下

为加强聚集性活动管理,《通知》要求,春节期间按照非必要不举办的原则,严控各类庙会、灯会、文艺演出、展销促销等活动,严控各单位线下的各种年会、团拜会、联欢会等活动,减少农村集市规模和频次,严格管理春节前后的婚丧嫁娶等聚集性活动,确需举办的,规模控制在50人以下并有防控方案,向所在县(市、区)疫情防控指挥部报批,并由村委会(居委会)或单位负责监督登记参加人员基本信息并严格执行防控措施。全市宗教场所暂时关闭,暂停所有集体宗教活动,严查所有地下非法宗教活动。严控景区和公

共场所的接待规模。

■这些人员需在抵平前48小时 向村(社区)报备

对于返平来平人员的管理,《通知》明确,以下人员需在抵平前48小时向目的地所在村(社区)报备,并落实有关管理措施。抵平时需持7天内核酸检测阴性证明,未持核酸检测阴性证明的,抵平后第一时间进行核酸检测。

1.境外返平来平人员,在入境地结束14天集中隔离,抵平后进行居家隔离医学观察7天,隔离期满时进行1次核酸检测。

2.国内中高风险地区所在县区返平来平人员,抵平后在辖区集中隔离场所集中隔离7天,再居家隔离医学观察7天,集中隔离前、集中隔离期满、居家隔离期满时分别进行1次核酸检测。

3.省外低风险地区返平来平人员、省内中高风险地区所在地市返平来平人员和省内低风险地区重点行业从业人员(省内进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员等重点人群),抵平后进行14天居家健康监测,并在抵平后第7天和第14天分别进行1次核酸检测。

■火车站、汽车站查验抵平人员 核酸检测阴性证明及健康码

《通知》要求,春运春节期间,全市各火车站(高铁站)、长途汽车站在查验返平来平人员核酸检测阴性证明和健康码、测温正常后,方可放行;发现体温异常的,立即闭环转运至定点医疗机构排查诊治;发现未携带核酸检测阴性证明的,及时交属地进行核酸检测;发现健康码非绿码的,立即闭环转运至属地集中隔离场所排查处置。



■进入这些场所要戴口罩测体温

对于商场超市、餐饮住宿、宾馆酒店、车站景区、文化娱乐等重点场所,《通知》要求,要严格落实进入人员体温检测、要求佩戴口罩、查验健康码、保持安全社交距离以及通风消毒、卫生清洁等防控措施。养老院、福利机构、监所等重点场所,要实行封闭管理,加强健康监测和个人防护等。

培训机构要严格控制规模,保持培训场所经常性通风、定期消毒,严格做好入口体温检测,所有师生员工培训期间必须全程佩戴口罩。各药店要严格执行业务、止咳、抗感染等药物销售实名登记制度。

■居家隔离观察应遵守这些规定

1.居家隔离观察者要在村(社区)医务人员指导下,单独居住,单人单间,有独立卫生间,不得使用和其他房间共通的中央空调,定期进行自然通风;每天两次进行体温测量和健康监测,主动报

告村(社区)管理人员,不得外出;村(社区)管理人员要密切关注隔离者健康状况。达不到上述居家隔离医学观察要求或居家隔离期间擅自外出的,由辖区转为集中隔离医学观察。

2.居家健康监测要做好个人体温、症状监测,非必要不外出、不聚集,必须外出时做好个人防护。

3.集中隔离医学观察、居家隔离医学观察和居家健康监测的人员,其间食宿、核酸检测费用自理。如出现发热、干咳、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等身体不适症状,应及时报告,按规定转运至定点医疗机构排查诊治。

■“四方责任”要落实

《通知》说,疫情防控要严格落实地方、部门、单位、个人“四方责任”,县(市、区)要落实属地责任,部门要落实行业主管责任,单位要落实主体责任,家庭和个人要落实自我防护责任。实施县、乡、村三级分片包干,以村(社区)为单位,进行网格化管理,确保各项管理措施落实到位。